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1 . R A P P E L  E N  C H I F F R E  D E S

A N N É E S  P R É C É D E N T E S  &

É V O L U T I O N

2021 :  

NOMBRE DE DOMAINEs AU LANCEMENT :  25 

DATES :  13 

NOMBRE TOTAL DE SOIRÉEs :  92 

NOMBRE DE DOMAINES AYANT PARTICIPÉ :  24 

NOMBRE DE SOIRÉES MAINTENUES :  72 

PARTICIPANTS :  1 383 

2022 :   

NOMBRE DE DOMAINEs AU LANCEMENT :  27  

DATES :  14  

NOMBRE TOTAL DE SOIRÉEs :  80  

NOMBRE DE DOMAINES AYANT PARTICIPÉ :  27  

NOMBRE DE SOIRÉES MAINTENUES :  73  

PARTICIPANTS :  1 431  

PARTICIPANTS ADULTES MOYEN/SOIRÉE :  19,43

ENFANT MOYEN/SOIRÉE :  0,63

PARTICIPANTS MOYEN/SOIRÉE :  20,18 

PROGRESSION / 2022 :  + 0,1% 

2. ÉDITION 2023

EN 2023, LA COLLABORATION ENTRE OFFICES DE TOURISME SE

POURSUIT. C’EST DONC 5 TERRITOIRES ADMINISTRATIFS QUI

PARTICIPENT AUX SUNSETS VIGNERONS EN LUBERON, CE QUI

CORRESPOND AU PÉRIMÈTRE D’UNE DESTINATION TOURISTIQUE

COHÉRENTE. POUR L’ÉDITION 2023, 29 DOMAINES VITICOLES

SE SONT ENGAGÉS À NOS CÔTÉS POUR UN TOTAL DE 77 SOIRÉES

RÉPARTIES EN 13 DATES SUR 5 THÉMATIQUES DU 20 JUIN AU

12 SEPTEMBRE (TOUS LES MARDIS À 18H30). 12 TRAITEURS

SONT ÉGALEMENT ENGAGÉS CETTE ANNÉE.

AU TOTAL 1 433  PERSONNES ONT ÉTÉ RECENSÉES SUR

L’ENSEMBLE DE L’ÉVÉNEMENT DONT 1380 PLACES ADULTES

PAYANTES, 45 PLACES ENFANTS PAYANTES ET 17 INVITÉS.
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28 posts 5 posts 8 posts 4 postS

1337 likes 26 likes 1926 likes 97 likes

couverture 75787 couverture 984 couverture 30577 couverture 1849

3 . R É P A R T I T I O N  P A R  S O I R É E S ( / M O I S )
Destination luberon  :  8 domaines / 29 soirées / 1 annulation

pays d'apt Luberon :  8 domaines / 22 soirées / 1 annulation 

Luberon Sud Tourisme :  9 domaines / 11 soirées / 2 annulations

Isle Sur la Sorgue tourisme :  1 domaine / 6 soirées 

OT PERTUIS :  3 domaines / 8 soirées  / 2 annulations

Annulations (6 sur 77) dues pour la plupart au fait que les 10 réservations n’ont pas été

atteintes (Participants insuffisants) - annulation de 5 soirées entre le 20 juin et le 4 juillet.

4 . C O M M U N I C A T I O N  &  P R O M O T I O N

réseaux sociaux :  

documents print :

Dépliant 4 volets ,  format ouvert

640x160mm, format fermé 160X160 :  7 000

exemplaires 

Affiches  :  50 exemplaires A4 et 30

exemplaires A3 

Deux documents d' information ont été édités

pour promouvoir l'événement :  

autres supports :

3 passages à la radio  

Kit communication fourni aux domaines viticoles

participants

Communiqué de presse  

Dossier de presse 

Encarts publicitaires :  Journal du Luberon, Journal du

Pays d’Aix et du Pays Salonnais  
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DEPENSES RECETTES

Création graphique : maj affiche et programme +
kit com'

600 € Ventes 44 169,00 €

Impression 988,60 € Subvention AOC 1 000,00 €

Parution journal Aurélias Editions (1/2 page
Journal du Luberon, JOURNAL DES ALPILLES ET

JOURNAL DU PAYS D’AIX ET PAYS SALONNAIS)
1 800,00 €

repas vignerons 2 223,00 €

InvitATION PRESSE 108 € 

factures traiteurs 40 333,16 €

46 727,76 € 45 884,00 €

5 . B I L A N  F I N A N C I E R  D E  L ' O P É R A T I O N  :
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L E S  S O I R É E S  O N T  É T É  C O M M E R C I A L I S É E S  A U  P R I X  D E  3 2 € .  S U R  C H A Q U E  B I L L E T ,  D E S T I N A T I O N  L U B E R O N

E N R E G I S T R E  U N E  M A R G E  D E  5 €  ( S A U F  S U R  L E S  B I L L E T S  " E N F A N T "  V E N D U S  À  1 3 € ) .  C E T T E  M A R G E

E N R E G I S T R É E  P E R M E T  À  D E S T I N A T I O N  L U B E R O N  D ’ A S S U R E R  U N E  P A R T I E  D E S  C O Û T S  L I É S  À  L A

C O M M U N I C A T I O N  E T  L A  P R O M O T I O N  D E  L ’ É V É N E M E N T .  

L A  R É F L E X I O N  D O I T  C O N T I N U E R  S U R  L ' A M É L I O R A T I O N  E T  L A  S I M P L I F I C A T I O N  D E S  É C H A N G E S  A V E C  L E S

P R O F E S S I O N N E L S  E N  C A S  D ' U R G E N C E  P O U R  O P T I M I S E R  L E  T R A V A I L  E N  B A C K  O F F I C E ,  M A I S  É G A L E M E N T

E N T R E  O F F I C E S  P O U R  É V I T E R  C E R T A I N E S  S I T U A T I O N S  P R O B L É M A T I Q U E S .  L A  P A R T  D E  L A  P R O M O T I O N  D A N S

L E  B U D G E T  D I M I N U E  Q U A N T  À  E L L E  G R A C E  À  L A  N O T O R I É T É  G R A N D I S S A N T E  D E S  “ S U N S E T S  V I G N E R O N S ”  

U N E  D I M I N U T I O N  D U  N O M B R E  D ’ E X E M P L A I R E S  I M P R I M É S  ( D É P L I A N T S )  A  É T É  R É A L I S É E  C E T T E  A N N É E

2 0 2 3 .  

B A L A N C E
- 8 8 3 , 7 6 €

A T T E N T I O N  :  L A  M A S S E  S A L A R I A L E  D E  D E S T I N A T I O N  L U B E R O N  E T  D E S  O F F I C E S  D E  T O U R I S M E

P A R T I C I P A N T S  À  L ’ O P É R A T I O N  N ’ A  P A S  É T É  V E N T I L É E  D A N S  L E  B I L A N  F I N A N C I E R .  



6 . P R O B L É M A T I Q U E S  &  D Y S F O N C T I O N N E M E N T S  :

Aucune soirée n’a été annulée à cause de la météo défavorable cette année ENCORE. 

5 l’ont été à cause de participants insuffisants. 

1 pour cause d’ANNULATION ANTICIPÉE QUI N’AURAIT PAS DU L’ÊTRE, défaut de communication.

Transferts de clients d'un domaine à un autre 

Modifications des commandes traiteurs

Remboursements des clients. 

ANNULATIONS DE SOIRÉES :  (6/77)  

Au total, 6 soirées ont été annulées au cours de l’édition 2023, soit 1 de moins qu'en 2022.

(6/77 contre 7/80)

Ces annulations ont entraîné des problématiques diverses :  
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FACTURATION TRAITEUR :   

En tant que porteur de l'événement et gérant de la billetterie en ligne, Destination Luberon  

centralise l'ensemble des factures traiteurs pour l'ensemble des territoires. Chaque office

de tourisme peut faire le choix de commander un ou plusieurs "repas vignerons" en plus de la

commande client. Ces repas supplémentaires pour les domaines sont à la charge des offices

de tourisme référents.

L’ensemble des factures conformes doivent être transmises à Destination Luberon et

adressées, pour rappel, à “OT LMV - DESTINATION LUBERON” pour paiement, mentionnant le

libellé Sunsets vignerons, la date de l’évènement ainsi sur le nombre de repas

(adultes/enfants servis).



OFFICE DE
TOURISME

35%

SITES
INTERNET

23%

RESEAUX
SOCIAUX

16%

AUTRE
11%

AFFICHES &
FLYERS

7%

DOMAINES
PARTICIPANTS

5%JOURNAUX &
MAGAZINES

3%

7 . Q U E S T I O N N A I R E S  S A T I S F A C T I O N  :

Les questionnaires ont été envoyés tous les mercredis matin suivant la soirée Sunsets de la

veille à l’ensemble des participants via l’adresse mail fournie lors de leur réservation.  
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L E S  S I T E S  I N T E R N E T  E T  L E S  R É S E A U X  S O C I A U X  S O N T  L E S  D E U X   P R I N C I P A U X  C A N A U X

D E  C O M M U N I C A T I O N  Q U I  O N T  F A I T  C O N N A Î T R E  L ’ É V É N E M E N T .  O N  C O N S T A T E  Q U E  L E

P R E S C R I P T E U R  P R I N C I P A L  C E T  A N N É E  E S T  “ L E S  O F F I C E S  D E  T O U R I S M E ”  A V E C  3 5 %

D E S  P A R T I C I P A N T S  Q U I  O N T  C O N N U  L ’ É V È N E M E N T  D E  C E T T E  M A N I È R E  ( T O U T  C O M M E

E N  2 0 2 2 ) .  O N  P E U T  D O N C  E N  D É D U I R E  Q U E  L E S  C O N S E I L L E R S  E N  S É J O U R  A I N S I  Q U E

L E S  P E R S O N N E L S  S A I S O N N I E R S  O N T  E T  D O I V E N T  J O U E R  U N  R Ô L E  P R I M O R D I A L  À  L A

C O M M E R C I A L I S A T I O N  D E S  S O I R É E S  S U N S E T S  V I G N E R O N S .   

R É S E A U X  S O C I A U X  :  1 6 %  

S I T E S  I N T E R N E T  :  2 3 %

D O M A I N E S  P A R T I C I P A N T S  :

5 %

C O M M E N T  A V E Z - V O U S  C O N N U  L ' É V È N E M E N T  ?   

NOMBRE DE RÉPONSES AU QUESTIONNAIRE SATISFACTION :  

150 réponses reçues SUR L’ENSEMBLE DE L’EDITION 2023

(ATTENTION CERTAINES RESERVATIONS été FAITES POUR DE

NOMBREUSES PERSONNES, UNE SEULE RÉPONSE A ÉTÉ Reçue à

chaque fois.

O F F I C E  D E  T O U R I S M E  :  3 5 %  
A F F I C H E S  &  F L Y E R S  :  7 %  

J O U R N A U X  &  M A G A Z I N E S  :  3 %  

A U T R E  :  1 1 %  “ B O U C H E  À  O R E I L L E ” ,  “ A M I E

Y  P A R T I C I P A N T ” ,  “ F R A N C E  B L E U E

V A U C L U S E ” ,  E T C .



INTUITI
F

89%

PAS RESERVE EN
LIGNE

7%

OUI TOUT A
FAIT
86%

NON
14%
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V O T R E  E X P É R I E N C E  D E  R É S E R V A T I O N ,  S I  V O U S  A V E Z  R É S E R V É  V O T R E
S O I R É E  E N  L I G N E ,  Q U ' A V E Z - V O U S  P E N S É  D U  P R O C E S S U S  D E  R É S E R V A T I O N  ?  

S I M P L E  E T  I N T U I T I F  :  8 9 %  

D E S  D I F F I C U L T É S  :  4 %

J E  N ’ A I  P A S  R É S E R V É  E N  L I G N E  :  7 %

L E  S Y S T È M E  D E  R É S E R V A T I O N  E S T  P O U R

L A  M A J E U R E  P A R T I E  D E S  G E N S ,  S I M P L E ,

4 %  D E S  P E R S O N N E S  O N T  É P R O U V É  D E S

D I F F I C U L T É S  À  R É S E R V E R  C O N T R E  1 6 %

L ’ A N  D E R N I E R .   

C E S  C H I F F R E S  S O N T  B I E N  M E I L L E U R S  Q U E  L ’ A N  D E R N I E R  A V E C  L E  P A S S A G E  C E T T E

A N N É E  A U  S Y S T E M E  D E  R É S E R V A T I O N  E N  L I G N E  W E L O G I N .  

V O T R E  S O I R É E  D A N S  L E  D O M A I N E  A - T - E L L E  É T É  F I D È L E  À  L A  D E S C R I P T I O N
A N N O N C É E  ?  

O U I  T O U T  À  F A I T  :  8 6 %  

N O N ,  P O U R  Q U E L L E  R A I S O N  :  1 4 %  

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N T A I R E S  :

“ M O I N  D ’ I N V E S T I S S E M E N T  D E  L A  P A R T

D E S  H Ô T E S  Q U E  L ’ A N  D E R N I E R ”  

“ L A  B A L A D E  D A N S  L E S  V I G N E S  N ' A  P A S

É T É  F A I T E ,  N O U S  A V O N S  É T É  D É Ç U S ”  
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L E  C O N C E P T  D E  L A  S O I R É E  ( B A L A D E  +  V I S I T E  +  D É G U S T A T I O N )  A - T - I L
S A T I S F A I T  ?  

O U I  T O U T  À  F A I T  :  9 1 %  ( 1 4 3 / 1 5 7 )  

P A S  T O T A L E M E N T  ?  Q U E L L E

A M É L I O R A T I O N  S U G G É R E Z - V O U S  ?  :  9 %  

Ê T E S - V O U S  S A T I S F A I T  D E  L A  B A L A D E  D A N S  L E S  V I G N E S  E T  D E  L A  V I S I T E
D E S  C H A I S  ?   

OUI TOTALEMENT
91%

NON PAS VRAIMENT
9%

O U I  T O T A L E M E N T  :  8 4 %  

N O N  P A S  V R A I M E N T  ?  Q U ' E S T -

C E  Q U I  V O U S  A  D É P L U  ?  :  1 6 %  

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N T A I R E S  :

“ U N  V R A I  É C H A N G E  A V E C  L E

V I G N E R O N  A U  M I L I E U  D E S  V I G N E S .

P A S  U N  B R E F  C O M M E N T A I R E  D E  L A

R E S P O N S A B L E  D E  B O U T I Q U E . ”  

“ L E  C O N C E P T  E S T  T R È S  S Y M P A  D A N S

L A  M E S U R E  O Ù  I L  E S T  R E S P E C T É ,

A B S E N C E  D E  B A L A D E  D A N S  L E S

V I G N E S  E T  R E P A S  T R O P  L O N G ”  

“ D O M M A G E  D E  N ' A V O I R  P U  M A N G E R

D A N S  D E  V R A I E S  A S S I E T T E S ,  A V E C

D E S  C O U V E R T S ,  S U R  U N E  G R A N D E

T A B L É E ”  

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N T A I R E S  :

" L E S  P E R S O N N E S  N ' É T A I E N T  P A S  S U F F I S A M M E N T

E X P É R I M E N T É E S ”

“ P A S  D E  B A L A D E  D A N S  L E S  V I G N E S ”

“ B A L A D E  D A N S  L E S  V I G N E S  T R O P  C O U R T E ”  

" P A S  V R A I M E N T  E U  D E  B A L A D E  E T  D E  V I S I T E .

S E U L E M E N T  U N  A P P E R Ç U . "  

" L ' A C C U E I L  D E S  I N V I T É S  D O I T  Ê T R E

M E I L L E U R . . . I L S  S O N T  A S S I S  E T  N E  F O N T  A U C U N

E F F O R T  P O U R  N O U S  A C C U E I L L I R . "   

“ E X P L I C A T I O N S  T R O P  S U C C I N T E S ”

OUI TOUT A FAIT
84%

NON PAS TOTALEMENT
16%
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OUI J'AI VRAIMENT APPRECIE
84%

NON PAS TOTALEMENT
16%

Ê T E S - V O U S  S A T I S F A I T  D E  L A  D É G U S T A T I O N  P R O P O S É E  E T  D E  S E S
E X P L I C A T I O N S  ?  

O U I  J ' A I  V R A I M E N T  A P P R É C I É  :  8 1 %  

N O N  P A S  T O T A L E M E N T  ?  F A I T E S - N O U S

P A R T  D E  V O S  R E M A R Q U E S  E T

S U G G E S T I O N S  :  1 9 %  

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N T A I R E S  :

“ J ' A I  B E A U C O U P  A P P R I S  S U R  L A

B I O D Y N A M I E  E T  L E S  C É P A G E S ”  

“ L ' A P P O R T  H I S T O R I Q U E  É T A I T  V R A I M E N T

C H O U E T T E ,  M E R C I  À  B E N O I T  E T  N O É M I E ”

“ D ’ E X C E L L E N T S  C R U S ”  

 

“ P A S  B E A U C O U P  D ’ E X P L I C A T I O N S ”  

“ L E  D O M A I N E  P R O P O S E  L A  Q U A S I  T O T A L I T É

D E  L A  G A M M E  D E  V I N S ”

“ V I N S  S E R V I S  A V E C  P A R T I M O N I E ”

Ê T E S - V O U S  S A T I S F A I T  D E S  P L A T S  Q U I  V O U S  O N T  É T É  P R O P O S É S  ?  

 
COMPLETEMENT

72%

NON PAS
TELLEMENT

28%

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N A I T R E S  :

“ L E  R E P A S  N ’ E S T  P A S  À  L A  H A U T E U R  ”

“ P L A T  P R I N C I P A L  S E R V I  P R E S Q U E  F R O I D  Ç A  N ’ A  P A S

É T É  A G R É A B L E ”

“ J ' A I  T R O U V É  Q U E  L A  Q U A L I T É  D E S  P L A T S  É T A I T  E N

D E C A  D E  C E  Q U E  N O U S  A V O N S  C O N N U  L ' A N N É E  D E R N I È R E

( D A N S  D ' A U T R E S  D O M A I N E S  I L  E S T  V R A I ) . ”

“ F R O M A G E  C H A R C U T E R I E  O K  M A I S  I L  F A U D R A I T  P R É V O I R

A  M O N  A V I S  U N  " V R A I  "  D E S S E R T  A  L A  P L A C E  D E  3

B R U G N O N S / P A I N  D U R  E T  I N S U F F I S A N T . ”

“ S A T I S F A I T E  M A I S  D O M M A G E  Q U E  L E S  P L A T S  S O I E N T

S E R V I S  D A N S  D E S  B A R Q U E T T E S  E N  C A R T O N / C O U V E R T S

E N  B O I S . ”  

O U I  C O M P L É T E M E N T  :  7 2 %  

N O N  P A S  T E L L E M E N T ?  D I T E S -

N O U S  C E  Q U I  V O U S  A  D É P L U  :

2 8 %  



OUI 
89%

NON
11%

P A G E  1 0

A V E Z - V O U S  A P P R É C I É  L E S  T H É M A T I Q U E S  C H O I S I E S  ?   

O U I  L E S  T H É M A T I Q U E S  S E  P R Ê T E N T
V R A I M E N T  A U  C O N C E P T  !  :  8 9 %

N O N  ?  P O U R  Q U E L L E  R A I S O N  ?  :

1 1 %  

Q U E L L E  T H É M A T I Q U E  S O U H A I T E R I E Z - V O U S  T R O U V E R  L O R S  D '  U N E  F U T U R E
S O I R É E  S U N S E T S  ?  

“ H E R B E S  A R O M A T I Q U E S ,  É P I C E S ”  

“ T R U F F E S ,  T O M A T E S  S O U S  T O U T E S  C E S  F O R M E S ”
 

“ C H A M P I G N O N S ”  

“ G R I L L A D E S / B A R B E C U E ”  

“ S O I R É E  G A S T R O N O M I Q U E ”  

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N T A I R E S  :

“ J E  P E N S A I S  Q U ' O N  G O Û T E R A I T  D E S  F R O M A G E S

L O C A U X . ”  

“ T R È S  O R I G I N A L  E T  P A R T I C U L I È R E M E N T  R A F F I N É  ;

B I E N  P L U S  Q U E  D ' H A B I T U D E  !  C ' É T A I T  U N  V R A I

D Î N E R  ! . ”  

“ L E  R E P A S  É T A I T  R E L A T I V E M E N T  É L O I G N É  D U

T H È M E  E T  L A  Q U A L I T É  A S S E Z  M O Y E N N E  ( P E U  D E

S A V E U R S ) . . ”  

T A R T E L E T T E  U N  P E U  S È C H E  E T  S A L A D E  U N  P E U

F A D E .  N E  C O R R E S P O N D A I T  P A S  À  M E S  A T T E N T E S

E N  T E R M E S  D E  T A P A S  ( T A P E N A D E ,  A I L  C O N F I T , . . . )  



OUI AVEC GRAND
PLAISIR

85%

NON POURQUOI
PAS
15%

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N T A I R E S  :

“ J E  P R É V O I S  D E  T E S T E R  U N  A U T R E  D O M A I N E  ! "  

“ O U I  L O R S  D E  P R O C H A I N E S  V A C A N C E S . ”

“ T R E S  B E L L E  I D É E  C E S  S O I R E E S ,  O R I G I N A L  E T  O N  A  E U  U N  I N T E R L O C U T E U R  T R È S
A G R É A B L E  I N T É R E S S A N T  ”  

“ J E  N ' H A B I T E  P A S  D A N S  L A  R E G I O N  E T  É T A I S  E N  V I S I T E ”

“ C A R  D É Ç U E  C E T T E  A N N É E  E T  C ' E S T  E X A G É R É  P A R  R A P P O R T  A U  P R I X  E T  L A
P R E S T A T I O N  P R O P O S É E ”  

P A G E  1 1

P E N S E Z - V O U S  R E V E N I R  À  U N E  D E  N O S  S O I R É E S  S U N S E T S  V I G N E R O N S  ?  

O U I  A V E C  G R A N D  P L A I S I R  !  :  8 5 %  

N O N ,  P O U R Q U O I  N E  R E V I E N D R I E Z -

V O U S  P A S  ?  :  1 5 %   
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Satisfait
56%

Très satisfait
44%

S A T I S F A C T I O N  D E S  D O M A I N E S  S U R  L ' O R G A N I S A T I O N  :  
9  D O M A I N E S  S U R  2 9  O N T  P R I S  L A  P E I N E  D E  R É P O N D R E

T R E S  S A T I S F A I T  :  4 4 %

S A T I S F A I T  :  5 6 %

P A S  S A T I S F A I T  :  0 %  

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N T A I R E S  :

“ L E  F A I T  Q U E  L E S  V I G N E R O N S  P U I S S E N T

A V O I R  L E  L I S T I N G ”  

” D E  P R É V O I R  U N E  L I S T E  D ' A T T E N T E "

" R I E N  À  D I R E  S U R  L ' O R G A N I S A T I O N ,  S U R

L A  D I S P O N I B I L I T É  D E  L ' E Q U I P E ,  T O U T  E S T

P A R F A I T ”

S A T I S F A C T I O N  D E S  D O M A I N E S  S U R  L A  P R O C É D U R E  D E  R É S E R V A T I O N  :  

Très satisfait
56%

Satisfait
33%

Pas satisfait
11%

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N A I T R E S  :

“ P O U R  L E S  G E N S  Q U I  S O U H A I T E N T  V E N I R  C ' E S T

C O M P L I Q U É  D E  S ' I N S C R I R E  C A R  P L U S I E U R S

E R R E U R S .  I L  S E R A I T  É G A L E M E N T  B I E N  Q U E  L E S

V I G N E R O N S  A I E N T  L E  L I S T I N G  E N  M Ê M E  T E M P S

P O U R  V O I R  S I  E R R E U R  ”

" L ' E N V O I  D U  L I S T I N G  P A R  M A I L  E S T  P A R F A I T "

" N O N  L E  S Y S T È M E  D E  R É S E R V A T I O N  É T A I T  B I E N

F A I T  "

“ P R É V O I R  U N E  L I S T E  D ' A T T E N T E  E T  N E  P A S

E N L E V E R  L E S  S O I R É E S  D É J À  C O M P L È T E S  P O U R

M O N T R E R  Q U ' O N  É T A I T  A U S S I  P A R T E N A I R E S  E T

A U  C A S  O Ù  I L  Y  A  D E S  A N N U L A T I O N S "

T R E S  S A T I S F A I T  :  5 6 %

S A T I S F A I T  :  3 3 %

P A S  S A T I S F A I T  :  1 1 %  
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Pas de remarque
75%

Oui
25%

S A T I S F A C T I O N  D E S  T R A I T E U R S  :  D E S  T H É M A T I Q U E S  O N T  P O S É  P R O B L È M E S
3  T R A I T E U R S  O N T  P R I S  L A  P E I N E  D E  R É P O N D R E  S U R  1 2  

O U I  :  2 5 %

P A S  D E  R E M A R Q U E   :  7 5 %

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N T A I R E S  :

“ C H O C O L A T ”  

" N E  P A S  R E M E T T R E  C H A Q U E  A N N É E  L E S

M Ê M E S  T H È M E S ,  N O U S  A U R O N S  D U  M A L  À

P R O P O S E R  C H A Q U E  A N N É E  D E S  M E T S

D I F F É R E N T S  S U R  L E S  M Ê M E S

T H É M A T I Q U E S .  L E  D É L A I  D E  P A I E M E N T  E S T

P R O B L É M A T I Q U E  ( C E R T A I N E S  F A C T U R E S

S O N T  T O U J O U R S  I M P A Y É E S  C E  J O U R ”

I N T É R É S S É S  P O U R  P A R T I C I P E R  À  L ' É D I T I O N  2 0 2 4  :  

Oui interréssés
100%

Sous conditions
0%

E X T R A I T S  D E S  C O M M E N A I T R E S  :

“ P E U T  E T R E  P R É V O I R  D A N S  C E R T A I N S  L I E U X  U N E
S O L U T I O N  D E  R E P L I  E N  C A S  D E  M A U V A I S  T E M P S
! P L U S  D E  P A R A S O L S  ,  A M E N E R  D E S  B O U T E I L L E S
D ' E A U  N E  M E  S E M B L E N T  P A S  V R A I M E N T  N E C E S S A I R E
C A R  L A  P L U P A R T  D E S  D O M A I N E S  V I E N N E N T  A V E C  . "

" I L  Y  A  E N C O R E  D E S  D O M A I N E S  Q U I  N ’ O N T  P A S  D E
F R I G O  P O U R  S T O C K E R  L A  M A R C H A N D I S E  L I V R É E .
L E U R  C A V E  N ' E S T  P A S  U N E  Z O N E  A S S E Z  F R O I D E .  I L
F A U T  V R A I M E N T  U N  F R I G O  A S S E Z  G R A N D  A F I N  D E
R E C E V O I R  T O U S  L E S  C O N T E N A N T S  E T  Q U I  N ' E S T
D É D I É  Q U E  P O U R  L A  N O U R R I T U R E . "

" U N E  M E I L L E U R E  C O O R D I N A T I O N  E N T R E  L E S  D E U X
O F F I C E S  D E  T O U R I S M E  P O U R  L A  D A T E  B U T T O I R E  D E S
I N S C R I P T I O N S  .  C E T T E  A N N É E  I L  Y  A  E U  U N
M A L E N T E N D U  C O N C E R N A N T  U N  D O M A I N E
( M A R R E N O N )  L E  S U N S E T  A  É T É  A N N U L É  A L O R S  Q U ' I L
Y  A V A I T  A U  F I N A L  1 2  I N S C R I T S  . "
 

O U I  I N T E R R É S S É S  :  1 0 0 %

S O U S  C O N D I T I O N S  :  0 %

N O N  :  0 %  
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les contenants et le service (attente de repas chaudS parfois)

Les moyennes des questionnaires de satisfaction demeurent encore très bonnes cette année !   

L'accueil,  le concept et la dégustation des vins, le choix des thématiques obtiennent de très

bons retours encore cette année même si  une clarification demeure encore nécessaire sur le

terme “dégustation” comme l’an dernier déjà ,  le terme “dégustation” n’est pas assimilé PAR

tous  et son aspect quantitatif (avec pourquoi pas des modifications ou évolutions possibles).

la balade est réclamée et les explications représentent de vraies attentes.

On constate comme l’an dernier que les participants souhaitent de l’expérientiel,  du partage

et de l’authenticité à travers ces évènementS là. 

Cependant, un point principal fait l'objet de retours négatifs comme l’année précédente 

Concernant la boutique en ligne, les problèmes ergonomiques rencontrés l’an dernier et

pointés du doigt ont été gommés :  Destination Luberon s’est doté dès janvier 2023 d’un nouvel

outil de commercialisation. l’ergonomie a donc été adaptée aux attentes des internautes et

responsive cette année.

Dans le cas du repas, les retours sont très hétérogènes d'un domaine à un autre et parfois

même alors que le repas vient du même traiteur. On peut souligner le manque de constance

d'une soirée à une autre et les problèmes de service (assiettes, couverts pas adaptés ou

absence de tables et de chaises sur certains domaines. On constate aussi que le concept éco-

responsable dans sa présentation pose problème et n’est parfois pas compris comme l’an

dernier. On souligne que certaines thématiques qui posaient problèmes en termes de qualité,

d’approvisionnement ou encore d’attente client (truffe) ont été supprimées. On rajoutera que

l’élaboration des menus chauds par certains traiteurs engendre des disparités qui

desservent parfois les autres menus et collatéralement les domaines. Ajoutons que la

qualité pain a une place importante particulièrement avec les menus charcuterie/fromage.

Sa qualité et quantité n’est donc pas à négliger.



P A G E  1 5

1 0 . B I L A N  :

Comme souligné dans le bilan de l’édition 2022, les offices de tourisme partenaires,

s’engagent auprès des domaines, à rester à l'écoute et gérer les problématiques au fur et à

mesure pour faciliter au maximum le travail des vignerons sur place. Les éléments mis en

avant dans ce document rappellent l' importance du travail collectif,  collaboratif et

transparent qui a été souhaité depuis 2019.   
 

l'événement Sunsets Vignerons en Luberon est une opération de communication qui vise à

promouvoir les domaines viticoles, leurs vins mais aussi la gastronomie du Luberon avec en

continuité de son obtention l’année dernière, un  outil pour notre stratégie oenotouristique :

Le label Vignobles & Découvertes .  Ce dernier, déployé sur le territoire en mars 2022, doit

être un atout dans le développement de la notoriété de notre offre oenotouristique. Les

coûts engendrés par le déploiement des supports de communication mis en place pour

l'événement ne sont pas couverts par les bénéfices. Toutefois,  l'événement a encore assis un

peu plus sa notoriété  et a acquis une certaine maturité qu’il faut continuer à pérenniser,

nous considérons notre objectif cette année encore bien atteint. nous notons une fidélisation

de la clientèle, notamment locale, qui revient d’ANNée en année et participe à plusieurs

soirées dans la saison.

L'édition 2023 des Sunsets Vignerons est une grande réussite et sa notoriété est maintenant

acquise !

Il faut continuer à gagner en maturité et faire évoluer le concept pour gommer les quelques

imperfections constatées cette année. 


